

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (8178)

Год издания 36-й

СРЕДА, 15 МАРТА 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## ВПЕРЕДИ ОТРАДНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Если б кому-либо довелось побывать на оперативках в тресте столовых, тому, вероятно, по душе пришлось бы горячие разговоры о планах и перспективах, о текущих делах и недостатках. Ведь за последнее время наши столовые и кафе улучшили свою работу. Стало лучше качество блюд, заметно повышается культура обслуживания. Доброй славой у посетителей пользуются кафе-столовая № 25 на Динасе, кафе «Уральское», «Пельменная», столовые № 38 и 18 на Новотрубном, 14 и 65 на хромпиковом заводе и другие.

И тем не менее, вопрос об улучшении общественного питания с повестки дня не снимается. Наряду с хорошими переменами там есть многие пробелы. Достаточно сказать, что первоуральцы до сих пор не могут похвалиться образцовыми ресторанами и кафе, что на Новотрубном заводе все столовые, кроме 38 и 64, убыточны, что в книгах жалоб и предложений столовых и буфетов достаточно нареканий, что в городе, особенно в поселках, мало кафе-террас и домовых кухонь. В очень трудных условиях, прямо-таки неподходящих для нормального труда, работают столовые № 24 на динасовом заводе, одиннадцатая около Старотрубного и другие. Нехватает тресту столовых помещений, квалифицированных поваров, буфетчиков, официантов.

В связи с этим Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания», опубликованное на днях в печати, явилось ценнейшим документом, открывающим большие перспек-

тивы. Не зря в тресте столовых его встретили с живейшим интересом.

Прежде всего, работники общественного питания получают большую поддержку и помощь от промышленных предприятий. Последние возьмут на себя снабжение технологической электроэнергией, на баланс предприятий перейдет и инвентарь, и торгово-технологическое оборудование. Не только партийные, профсоюзные организации обязаны заниматься работой столовых и кафе, но и руководители заводов и фабрик. Такая система безусловно поможет резко улучшить условия предприятий общественного питания, а стало быть, и качество приготовляемой пищи, и культура обслуживания изменятся в лучшую сторону.

Очень хорошие перспективы. После того, как они осуществляются, рабочие столовые перестанут быть убыточными.

Что же касается предприятий общественного питания, расположенных в районе Соцгорода, то и здесь произойдут отрядные перемены. Например, в новом районе сейчас пока не хватает столовых. Но горисполком заботится о том, чтоб они появились. Так, в проект одного из жилых домов химки намечают включить помещение для столовой.

Безусловно, перед коллективом треста столовых открываются не только перспективы, но и встают неотложные задачи, за решение которых отвечают только работники общественного питания. Это культура обслуживания, качество и ассортимент пищи. И думается, что работники общественного питания примут все меры для коренного улучшения обслуживания трудящихся.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта в два часа дня в Доме культуры строителей созывается первая организационная сессия городского Совета XI созыва, на которую приглашаются все вновь избранные депутаты.

Исполком горсовета.



130—140 процентов — обычный показатель сменной выработки у строгальщика Василия Андреевича Устюгова. Необычного тут ничего нет. Ведь кадровый рабочий трудится в механолитейном цехе динасового завода целую четверть века. И работает так многие годы.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## На вахте — железнодорожники

Транспортники хромпикового завода февраль закончили с отличными показателями. План по «переработке» грузов выполнен на 120,1, а по производительности труда — на 122 процента.

Хорошо работает цех и в марте. Достаточно назвать смены диспетчеров Д. Д. Ваганцева и А. Я. Тагильцева. Они ежедневно превышают задание на 15—17 процентов. В их коллективах много опытных и умелых специалистов. Это — машинисты тепловозов К. Овчинников, Ф. Лузин, И. Булатов и другие.

З. САВЕЛЬЕВА, нормировщик.

## Лучшие показатели

Свой трудовой подарок Великому Октябрю готовит коллектив цеха непрерывной прокатки труб Новотрубного завода. Задание первых девяти дней марта он выполнил на 101,6 процента. С большим подъемом трудились прокатчики над выполнением заказа для Кубы.

Среди прокатных бригад лучших показателей добился коллектив мастера Г. А. Дектярева. Ежедневно он записывает на свой лицевой счет сверхплановую продукцию. Девятидневное задание перевыполнил на семь процентов.

Заметим, в бригаде Г. А. Дектярева трудится передовик производства старший сварщик П. И. Темников, депутат Верховного Совета РСФСР. Он показывает другим пример, как надо справляться с высокими обязательствами в честь 50-летия Советского государства.

### КОРОТКО

Есть в первом цехе динасового завода бригада садчиц. Работает в ней четверо: Я. М. Подоплелова, З. Ф. Алиева, Г. П. Сюзева, М. З. Хильмулина — трудолюбивые, самоотверженные женщины. Задание они выполняют, как правило, на 122 процента. Бригада Я. М. Подоплеловой — не исключение. Очень хороши показатели норм выработки у сортировщицы готовой продукции А. В. Строгановой, сгемщицы Е. И. Головной, тельферистки Н. М. Коптеловой и их подруг.

И. ИЗЮМЕНКО, нормировщик.

## — Год юбилейный, год трудовой —

- Сверхплановые трубы прокатчиков
- Транспортники Хромпика держат слово
- Прожектористы находят резервы
- Ученые — производству
- Правофланговые огнеупорщиков

## Крепнет творческая дружба

Давняя творческая дружба связывает цех футерованных труб Старотрубного завода с московским и днепрпетровским научно-исследовательскими институтами. Ученые готовят теоретическую базу для усовершенствования футеровки труб. Практические операции производят старотрубники.

В начале цех футеровал трубы винилпластом, теперь перешел на полиэтилен. За эти годы совершенствовалась технология, улучшалось оборудование. Сотрудники лаборатории открытий изучали и обобщали опыт эксплуатации опытных и промышленных партий труб с неметаллическим защитным покрытием. Они списыва-

лись с заводами-заказчиками, узнавали, какие размеры и длины труб наиболее нужны, в каких средах они работают, в какой промышленности используются. Немалую толику труда вложили в это дело начальник лаборатории покрытий О. В. Рабинзон, и. о. руководителя группы О. Н. Попова, лаборантка Н. М. Журова.

Результаты опросов, а также выводы и рекомендации были включены в отчет, который будет послан в научно-исследовательские институты, а оттуда, в свою очередь, на заводы и предприятия, интересующиеся выпуском футерованных труб.

Б. ЗИМТИНГ.

Советские люди готовятся достойно отметить 50-летие Великого Октября. В общие успехи решили внести свой скромный вклад рабочие и служащие четвертого отделения Первоуральского совхоза, члены животноводческого товарищества Битимского сельского Совета. Они обязались досрочно рассчитаться с государством по обязательным платежам в бюджет, в частности, к 1 июля 1967 г. по сельскохозяйственному налогу и страховым платежам.

Битимцы призвали труженников Нижнесельского и Новоалексеевского сельских Советов последовать их примеру.

Досрочные расчеты с государством по обязательным платежам позволят своевременно авансировать расходы.

Г. ГАРАНТАЕВ, инспектор горфо.

## И снова рейд...



— Почему у труб обрезаете такие длинные концы?

— Нормальные, по моему...

— А это что? 250—300 миллиметров нужно, а вы режете полметра и больше!

— Да какая разница?! Обрежем сколько положено, а трубу забракуют по разности. Снова надо обрезать. Вот и режем сразу, наверняка.

— А если труба окажется годной?

Начали проверять. Оказалось, что у 40 процентов труб совершенно напрасно обрезаны полуметровые концы, они вполне удовлетворяют стандартам ОТК. Были приняты срочные меры...

Этот рейд по соблюдению технологии обработки труб на речном стане провели недавно прожектористы цеха № 1 Новотрубного завода.

Комсомольцы, принявшие повышенные обязательства в честь 50-летия Советской власти, решили как можно больше сэкономить металл, электроэнергию, максимально использовать основные фонды.

В связи с переходом на новую систему хозяйствования члены цехового «Комсомольского прожектора» взя-

ли шефство над своевременной реализацией продукции. Особое внимание уделяется закрытию заказов по дорогостоящим котельным трубам.

В январе 1967 года цеховые прожектористы обнаружили путаницу в закрытии заказов. По вине работников отдела в январе заказчику были отправлены трубы, которые завод должен был поставить в феврале и марте, а январский заказ остался не выполненным. В этот же день было обнаружено, что заказчику от-

правлено 74 тонны вместо 60. В первом случае цех не получил вовремя деньги за продукцию. Причем часть средств, затраченных на производство труб марковского заказа, оказалась омертвленной. Во втором случае — явный убыток. Это неумение работать в новых условиях, привычка «выгонять» план «по валу». Комсомольцы поставили рецидивам прошлого заслон.

Недавно группа «Комсомольского прожектора» провела анализ загрузки рабочего време-

ни на отделке. Выяснилось, что в отделе ремонта труб станки наружного и внутреннего шлифования не работали по разным причинам около 40 минут. Таким образом, выявлены так необходимые дополнительные резервы.

С большим желанием работают прожектористы. Оперативно проводят они рейды по соблюдению технологии, трудовой безопасности, дисциплины. Ежедневно на доске «Комсомольского прожектора» появляется новый злободневный ма-

териал. Комсомольцы строго следят за тем, чтобы по материалам рейдов были приняты срочные меры. Когда прожектористам не под силу что-либо сделать самим, они проводят рейды совместно с народным контролем. «Комсомольский прожектор» цеха № 1 признан лучшим на Новотрубном заводе.

В штаб «КП» поступил сигнал: на стане 140 № 1 забраковано 63,6 процента труб. И снова комсомольцы идут в очередной рейд — это большое доброе дело — немалый вклад в «Золотой фонд пятилетки».

Н. СОЛОМЕНА.



# НОВОСЕЛ НАБИРАЕТ СИЛУ

Просторный светлый зал. Ровными рядами стоят реакторы. От них отходят сложные переплетения различных трубопроводов. Таково новое отделение по производству реактивно-хромовых солей шестого цеха хромикового завода. Оно кажется еще просторнее, светлее и чище, когда заходишь туда после старого отделения. И аппаратчик Ф. Святкин, и сменный мастер В. Уткина, и заместитель начальника цеха Ю. Кузнецов единодушны:

— Да, улучшение условий труда, безусловно, один из основных приятных «сюрпризов» нового отделения. А у химиков это одна из важнейших проблем.

Отделение оснащено современным, совершенным оборудованием. Почти все процессы механизированы, автоматизированы. Мастер приводит в пример автоматику на реакторах.

— Теперь уровень определяется не на глазок, как раньше, — поясняет Вера Владимировна. — В любую минуту эти данные можно увидеть на приборах.

## РАБОТАЕМ ХОРОШО, А ОТДЫХАЕМ...

Коллектив транспортно-го цеха Старотрубного завода добился неплохих результатов, успешно выполнил годовой план. Многие рабочие получили денежные премии. Например, тт. Востротин, Орлов, Орлов, Попков и другие.

Сейчас, готовясь к 50-летию Советской власти, мы трудимся тоже неплохо... Своевременно обслуживаем цехи транспортом. Решили хорошо подготовить технику к очередному осмотру.

Все это так. Но вот с отдыхом не все обстоит нормально. Тем более, что наш завод перешел на пятидневный график с двумя выходными днями в неделю. Стало много свободного времени, а как оно используется? Правда, любители рыбной ловли часто выезжают за город. А что делать тем, кто не увлекается рыбалкой? Почему-то коллективные поездки, походы в театры или другие какие-либо культурные мероприятия не практикуются.

Или вот еще. Я бывал во многих гаражах. Скажем, у транспортников Новотрубного завода имеется свой телевизор. А мы, по правде сказать, находимся в непригодном помещении. Духота, света мало. Приедешь и посидеть негде — нет скамейки даже. Ну и телевизора тоже. А ведь водителям машин и автобусов приходится бывать на работе до 11 часов вечера.

Неоднократно мы обращались к начальнику цеха тов. Кучерюк и заместителю директора тов. Капустину. Но положение не меняется.

И еще одно. Плохо у нас дело обстоит с снабжением гаража запасными частями. Если ставится на ремонт машина, разбираем какой-нибудь агрегат, а потом бегаем по всем организациям, ищем кто бы вынул. Для завода такое положение просто не годится.

В. ГРИЩЕНКО,  
шофер.

Большое место будет занимать реактивное отделение в экономике не только цеха, но и завода. Во-первых, продукция его, очень чистые соли, используется главным образом для исследовательско-аналитических целей. Потребляют эти соли научно-исследовательские институты, лаборатории. Потребность в такой продукции у нас в стране огромная.

Во-вторых, отделение будет давать заводу солидную прибыль. Например, получает оно исходное сырье, хромик калиевый по цене 217 рублей за тонну, от седьмого цеха. После переработки себестоимость тонны бихромата калия 369 рублей, а продается он по 800 рублей. Так что на каждой тонне продукции завод имеет чистый доход с лиш-

ним рублем прибыли. Или взять хромовый ангидрид. Стоимость его — 311 рублей тонна, после переработки себестоимость 553 рубля, а отгружается покупателям по 1100 рублей. Здесь доход еще весомее.

А всего новое отделение будет производить 16 наименований различных солей лишь из трех видов сырья.

Сейчас у коллектива реактивного отделения горячая пора. Нужно в кратчайшие сроки освоить сложнейшее оборудование, большая часть которого, в том числе и реакторы, импортное — венгерское и японское. Не все сразу получается гладко.

Достигли, например,

проектной мощности по выпуску бихромата калия. И качество отличное. Но почему-то медленно осваивается шнековая сушилка, и отсюда в помещении повышенная загазованность. Приходится искать причины. А сейчас сушилку переоборудуют, чтобы понизить загазованность. Пришлось немало повозиться и с центрифугой.

Уже освоено на проектную мощность выпуск нескольких видов солей: бихромата калия, хромового ангидрида, хромокалиевых квасцов. В стадии освоения — бихромат натрия и монохромат калия.

Следует обязательно сказать еще об одной важной черте специфики про-

изводства в новом отделении. Требования к качеству продукции очень высокие, строгие. Соли активны, и поэтому все оборудование коррозионно-устойчивое, эмалированное, чтобы исключить малейшую возможность химического загрязнения их. И обрабатываясь с этим оборудованием нужно уметь, осторожно. Небольшая царапина на эмалированном покрытии может послужить причиной брака.

Потому-то и к людям здесь предъявляются особые требования. Они должны хорошо знать и технологию, и оборудование. Поэтому работает в отделении немало опытных аппаратчиков.

Взять, к примеру, старшего аппаратчика И. Ишкова из смены мастера В. Уткиной. Он несколько лет работал в старом отделении, в совершенстве знает производство. И постоянно повышает свои знания. Сейчас учится на третьем курсе химфака в Уральском политехническом институте. Под стать ему и аппаратчик Ф. Святкин. У него десятилетний опыт работы по этой специальности.

Коллектив в отделении подобрал сильный. Он, несомненно, сумеет преодолеть все трудности и быстро освоит сложное оборудование.

А. ВЕРЕЩАГИН.

Более двадцати лет отдал родному заводу вальцовщик третьего цеха Н. М. Макаров. За долгие годы самоотверженный труд Николай Михайлович награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалью.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



## ПЯНДЖ-КАСКАД ЭНЕРГИИ

Новостройки дружественных стран

Двести восемьдесят километров порожистых каскадов и теснин, через которые ежесекундно с ревом проносятся сотни тысяч кубических метров воды, — вот что такое Пяндж, одна из крупнейших рек по энергетическому потенциалу. Энергетические возможности Пянджа специалисты определяют годовой выработкой в десятки миллиардов киловатт-часов.

Прислушайтесь к старинным песням таджиков, афганцев, туркмен. Словами скорби часто говорят в них о Пяндже. Веками эта неукротимая река была не только надеждой, но и грозой народов, живущих на ее берегах. Она несла жизнь на орошаемые поля, но в половодье смывала их вместе с кишлаками.

Советские инженеры решили заставить Пяндж ра-

ботать в «упряжке» грандиозного каскада электростанций. По советскому и афганскому берегам уже прошли экспедиции изыскателей, а в проектных институтах легли на ватман схемы, разработанные энергетиками и гидростроителями.

Вот каким представляется Пянджский каскад по их замыслу. Специалисты считают, что наиболее эффективными для энергоинтенсивного использования станция гидроузлы в нижнем и среднем течении Пянджа, от слияния его с Вахшем до города Хорога на Памире. Здесь предполагается сооружение каскада из восьми ГЭС общей мощностью свыше 16 миллиардов киловатт и среднегодовой выработкой электроэнергии до 80 миллиардов киловатт-часов.

Головная плотина каскада высотой в 35 метров пересечет реку в районе поселка Нижний Пяндж. За ней разольется искусственное море объемом до 20 миллиардов кубических метров.

Вслед за ней высотные плотины соединят берега двух соседних дружеских стран — СССР и Афганистана — у поселков Кокча, Московский, Дашти-Джум, Калаи-Хумб, Туган, Руман. Самым крупным сооружением каскада станет Дашти-Джумская ГЭС. Ее плотина поднимется на 350-метровую высоту и позволит накопить в каменных

берегах горного ущелья 28 миллиардов кубических метров воды — половину годового стока всех рек Средней Азии в Аральское море. Мощности Дашти-Джумской станции будет почти вдвое больше сооружаемой сейчас в Таджикистане Нурекской ГЭС — более 5 миллионов киловатт.

Это море электроэнергии войдет в единое среднеазиатское кольцо. Значительная часть энергии пойдет в страну наших друзей — в Афганистан.

Рассматривается вопрос и об использовании мощностей верховьев Пянджа, а также его памирских притоков. Здесь исключительно благоприятное сочетание природных условий для строительства серии сравнительно небольших электростанций, для обеспечения дешевой энергией городов, кишлаков, рудников «Крыши мира».

Особенно интересна в инженерном отношении проблема использования естественной плотины на Сарезском озере, величайшем в мире завальном водохранилище (оно образовалось в результате обвала в 1911 году). Здесь с помощью тоннелей в теле плотины предполагается создать для воды 500-метровый перепад, обеспечивающий работу мощной ГЭС.

Сергей НИКОНОВ,  
(АПН).

## ХОЗЯИНОМ НУЖНО БЫТЬ

Письмо в редакцию

Приближается пятидесятилетие Октября. В честь этого праздника коллектив 27 цеха Новотрубного завода взял повышенные обязательства. Мы, например, решили полностью ликвидировать простой железнодорожных вагонов, которые еще бывают по нашей вине, а также бороться за своевременную подачу металла в прокат.

Задача, конечно, сложная и трудная. Успешно справиться с ней можно только при условии дружной работы всего коллектива, а главное, тогда, когда каждый из нас будет относиться к своей работе добросовестно, с инициативой.

Но у нас иногда бывает по-другому. Скажем, пришел вагон с трубной заготовкой. Его необходимо не только своевременно разгрузить по местам хранения, но и рассортировать металл по маркам стали. Кажется, ясная задача, однако некоторые бригады относятся к делу спустя рукава: смешивают марки стали, разгружают заготовку не по местам хранения.

Правда, есть в этом доля вины восьмого цеха («Т-5»), который с лета прошлого года все еще никак не может убрать печи, оставшие во время ремонта в шестом и седьмом пролетах нового склада трубной заготовки. Поэтому места на складе часто не хватает. Однако, такие затруднения все-таки не снимают и с нас самих ответственности.

Понятно, есть в каждой смене бригадиры. Они должны своевременно замерять заготовку, расставить вагоны, подготовить металл для отправки в прокат, принять меры для ликвидации неполадок по указанию старшего бригадира П. С. Конякина. Однако некоторые товарищи, опытные, кадровые, отлично разбирающиеся в обстановке, не проявляют инициативы. Они ждут указаний, приказаний со стороны, как говорится.

Но всегда ли, считаю я, обязательно ждать указаний бригадира, когда видишь неурядицу? Почему не проя-

вить самому инициативу?

Нередко у нас так бывает: вроде сами себя обманываем. Разгрузили металл в один карман, а сказали — в другой. Но ведь учет-то ведется с наших слов. Вот и получается: понадобится потом определенная заготовка в прокат, а найти ее целую смену, бывает, не можешь.

Можно ли таких неформальностей избежать? Конечно, можно. Но при условии, если каждый рабочий нашего цеха будет по-хозяйски относиться к порученному делу, следить за правильностью разгрузки и складирования заготовки. Только тогда мы сможем выполнить взятые обязательства. Примеров добросовестного отношения к труду у нас в цехе много. Возьмем бригаду смены «С». Отлично здесь работают крановщица Т. Волкова, подкрановые М. Архипов, М. Набиулин. Они никогда не спутают марки стали, правильно складируют заготовку.

Ю. КРЮКОВ,  
бригадир цеха № 27  
Новотрубного завода.

## ДОМ ПЕДАГОГА НЕОБХОДИМ

В газете «Под знаменем Ленина» за 22 февраля главный врач медико-санитарной части хромикового завода тов. Кочнева, посетив Каменск-Уральский, пишет:

«И что еще нам понравилось, так это клуб медицинских работников. Такая забота о медиках, конечно, очень благоприятно сказывается на работе врачей».

У нас в городе около двух тысяч учителей, и они не имеют не только клуба — дома педагога. Под методический кабинет отведена небольшая пло-

щадь. Здесь тесно, неудобно, холодно, темно.

Городу нужен дом педагога, где бы свободно разместилась методическая литература. Этот дом стал бы координирующим центром повышения научной и методической квалификации учителя, пионервожатого, воспитателя, мастера производственного обучения.

Д. ПАНТЕЛЕЕВ,  
учитель.

3 стр.  
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
15 марта 1967 г., № 53

Кто приходил в городской комитет комсомола в двадцатых числах февраля, тот слышал, как из кабинета второго секретаря раздавались песни в сопровождении баяна. Многие вежливой спрашивали, что это за концерт?

Ответ был прост. Здесь проходила репетиция агитбригады. В ее составе молодые рабочие, инженерно-технические работники Новотрубного, хромикового и Старотрубного заводов. Руководителем агитбригады был назначен А. Т. Сердюк — конструктор проектного отдела Старотрубного завода.

Для пробега ребята выбрали очень интересный маршрут. Электричкой они

# ПЕСНИ НАД СЕЛОМ

доехали до Коуровки. От Коуровской турбазы на лыжах направились в деревню Каменка. Здесь О. Л. Короткова прочитала лекцию о международном положении. После нее агитбригада дала концерт. Вот что написала в своем отзыве зав. клубом Л. Вачукова: «Лекция была прочитана хорошо. Концерт очень понравился. Все жители Каменки очень благодарны агитбригаде. Просим быть у нас почаще».

Посланы горкома комсомола побывали также в Нижнем Селе, Треках, Коуровском леспрохозе и в Меркитасихе. Всюду их принимали радушно, на-

путствовали им: «Приезжайте к нам почаще». Агитпробег был посвящен 50-летию Советской власти и Уральскому комсомолу и закончился отменно.

Такие агитпробеги устраивались и раньше, но очень редко. На последнем совещании секретари комитетов комсомола предприятий города договорились, чтобы совершать агитпробеги каждый месяц.

**Ю. ЗУБРИЛОВ,**

На снимке: агитбригада после возвращения из похода.

Фото автора.



К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

## Романтика в поиске

К 50-летию Советской власти школьники города собирают краеведческий материал, ведут поиски героев гражданской и Отечественной войн. В карьерской восьмилетней школе ребята много читают, участвовали в конкурсе на лучшее исполнение песен, стихов, отрывков из прозы. Все эти мероприятия проходят под одним девизом — подготовки к юбилею Родины. Они имеют определенную тематику и носят не только познавательный, но и романтический характер. Например, для конкурса песен семиклассники поставили палатку, разложили костер в лесу.

В школе сейчас частые гости — ветераны гражданской и Отечественной войн, знатные земляки, бывшие ученики этой школы. Беседы с Петром Павловичем Мелеховым, Николаем Ивановичем Староверовым, Николаем Алексеевичем Константиновым запомнились.

**М. АВЕРКИЕВА.**

## На защите добра

Два года назад довелось мне впервые познакомиться с Надеждой Петровной Коноваловой, народным судьей. Она рассказывала о своем труде. Слушала я и представляла, как трудна и сложна ее работа. — А теперь мы работаем вместе, рассматриваем много уголовных и гражданских дел. Разные они. Но ведь за любым преступлением стоит человек, который надеется, что судья во всем разберется правильно. Особенно сложные дела несовершеннолетних. Тут нужно большое внимание, осторожность, принципиальность. Все эти качества есть у Надежды Петровны. Она всегда ставит перед собой задачу — определить четко и ясно, как и при каких обстоятельствах совершено преступление, знакомится с самим подростком. Ей надо знать его внутренний мир, его характер, и только узнав это, она задумывается над приговором.

пользуясь отсутствием матери Грачевы, выпили у него на квартире и отправилась искать приключений. Отобрали у одного пареня часы, перчатку, портсигар, деньги. Им это показалось геройством, храбрым поступком. Лишь проспавшись, поняли, что натворили. Тогда на суде она искренне раскаивалась, просила простить их. Закон есть закон, он одинаков ко всем. И все же Надежда Петровна очень внимательно подошла к делу, поговорила с ребятами, взвесила все за и против. Суд вынес решение — по два года условно. Конечно, после этого ребята крепко станут задумываться над каждым своим поступком, тем более, что коллегив, где они работают, глаз с них не спускает.

Или такой случай. Как-то съезду водитель автобазы № 8 Шульгин и слесарь хромикового завода Покатаев решили подшутить над товарищем своим, шофером. Груз с его машины впрятали, а вторым сразу были отправлены в рейс. Но после со-

## О людях хороших

образили, чем может обернуться их шутка для товарища. Пошли в милицию и во всем признались. Впрочем, было уже поздно, дело приняло уголовный характер.

Двое взрослых людей каются на суде в своей необдуманности, просят не называть их сурово. Мы ознакомились с их производственными характеристиками и вынесли приговор — по одному году условно с вычетом 20 процентов зарплаты.

Эти примеры я привела для того, чтоб показать, насколько советский судья должен быть справедливым, принципиальным и гуманным. Ведь он не только наказывает человека за совершение преступления, он его и перевоспитывает, предупреждая от дальнейших проступков. Вот таким судьей и является Надежда Петровна Коновалова. В любом случае она стоит за человека и желает ему только добра, даже если приходится выносить суровое решение.

**Н. ДРАЛОВА,**  
народный заседатель.

## Новые виды услуг

Наш бытовой комбинат прежде не имел мастера по ремонту электрических бритв, пишущих и счетных машин. Правда, это было временное явление, но оно создавало неудобства горожанам. Сейчас такой мастер в нашем комбинате есть. Мы получаем детали для ремонта электробритв различных марок.

В «Службе быта» открыт новый вид услуг — ремонтируются детские игрушки и ювелирные изделия.

**Г. ЧЕРНЫШ,**  
заведующий комбинатом «Служба быта».

## ХОРОШЕЕ УВЛЕЧЕНИЕ

Это новое увлечение коснулось не только молодежи, школьников, но людей солидных, пожилых. Многие с интересом смотрят КВН по телевизору, сами участвуют в таких встречах, которые проходят в клубах, школах.

В профтехучилище № 69 учащиеся с нетерпением ждут субботы, потому что это — день вечеров, встреч, диспутов. В субботу в зале училища места свободного нет. Встречаются веселые и находчивые — группа сантехников и группа сварщиков. Комсорг группы № 15 Валерий Беляев говорит, что в следующий раз их группа встретится с победителем сегодняшнего вечера.

Начинаются интересные состязания между командами «Эврика» и «Веселая десятка». Сначала конкурс капитанов, затем музыкантов, болельщиков, математиков.

**В. ГАРОВА,**  
юнкор.

## ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

16 марта в 6 часов 30 минут вечера в редакции городской газеты состоится очередная встреча фотолюбителей.

Совет фотоклуба.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта, в четверг, в 6 часов вечера в редакции городской газеты состоится очередное занятие литературного объединения.

Повестна дня:

Участие поэтов и прозаиков города в конкурсе, посвященном 50-летию Советской власти.  
Обсуждение поступивших произведений.  
Приглашаются авторы, приславшие свои произведения, и желающие принять участие в конкурсе.

## КИНО

«КОСМОС». «Их знали только в лицо. Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.  
КЛУБ СТЗ. «Вдвое больше или ничего». Начало: 5, 8 часов вечера.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Обезглавливание святого Иоанна». Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТС

Для РОДИТЕЛЕЙ  
очередное занятие университета по пропаганде педагогических знаний состоится 17 марта в 7 часов вечера в малом зале Дворца культуры.  
Для ВАС, РЕБЯТА!  
19 марта спектакль-сказка Е. Шварца «Снежная королева». Начало в 11 и 14 часов.

### ЗАВОД «ИСКРА» (рабочий пос. Новоуткинск)

СРОЧНО  
реализует широкую номенклатуру электротехнических и других материалов, инвентаря и мелкого оборудования.

Администрация партийная, профсоюзная организационный коллектив центральной лаборатории Старотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти **Б. И. МАРЧЕНКО** и выражают соболезнование семье покойного.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование депутату горсовета главному врачу медсанчасти Новотрубного завода Босых Розе Львовне по поводу преждевременной смерти мужа  
**ВАРШАВЧИКА**  
Семена Владимировича.

Горком союза медицинских работников и горздравотдел глубоко соболезнуют главному врачу медсанчасти Новотрубного завода Босых Розе Львовне по поводу смерти ее мужа  
**ВАРШАВЧИКА**  
Семена Владимировича.

Дирекция партийный комитет завком профсоюза Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование главному врачу медсанчасти завода Босых Розе Львовне по случаю смерти ее мужа  
**ВАРШАВЧИКА**  
Семена Владимировича.

Партийная организация ГПУ № 69 с глубоким прискорбием извещает о смерти члена КПСС в 1925 года  
**ВАРШАВЧИКА**  
Семена Владимировича.  
и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование главному врачу Босых Розе Львовне по поводу смерти ее мужа  
**ВАРШАВЧИКА**  
Семена Владимировича.

Дирекция партийный комитет завком Первоуральского старотрубного завода с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти мастера трубноэлектросварочного пеха  
**МАРЧЕНКО**  
Бориса Илларионовича  
и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация партбюро пехком трубноэлектросварочного пеха Старотрубного завода с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти  
**МАРЧЕНКО**  
Бориса Илларионовича  
и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Дирекция партком завком Первоуральского старотрубного завода с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего начальника мартековского пеха  
**ВАРШАВЧИКА**  
Семена Владимировича  
и выражают соболезнование семье покойного.

**приходите звоните пишите**

ПО АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича, 21/40.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типография — 2-29.